达州市投资有限公司

国有资产自主公开招租方案

为确保国有资产保值增值，实现国有资产经营效益最大化，达州市投资有限公司拟将部分国有资产对外自主公开招租。现根据市国资委《关于印发达州市属国有企业资产出租管理办法的通知》（达市国资委发〔2019〕251号）相关规定及要求，拟定本方案。

    一、自主公开招租原则及方式
（一）自主公开招租原则：依法、合规、公开、公平、公正。

（二）自主公开招租方式：由公司自行组织公开招租，采用多种渠道发布招租信息，通过媒体、互联网、现场张贴广告等方式征集更多意向承租人，招租时段为2024年1月至12月，每月1号至10号为该批资产的招租公示期，公示期报名结束5个工作日之内由我司提供场地现场竞租并完成本轮招租事宜，单场招租后我司将调整剩余未出租资产明细表，按照每次不超过10%比例（总额不超过20%）下调资产招租底价继续对外招租，若最终降价幅度已达到原招租底价的20%仍有未出租的资产，可继续按照在原招租底价基础上降价20%的价格对外招租或变更招租方式采用协议招租的方式进行，直至该批资产全部出租。
二、租期

本次自主公开招租租期均为5年。
三、标的物基本情况
本次公自主开招租标的物均以现状招租，所有标的物不得用于经营黄、赌、毒等违法行业。标的物基本情况详见附件（国有资产自主公开招租明细表）。

四、信息公告发布及期限
为征集更多意向承租人，出租方同步通过媒体或拟租赁资产现场等对外发布招租公告，公告期不少于10个工作日。

五、承租方应具备的条件
（一）在中国境内依法设立并存续的企业法人、事业单位或其他组织和具有完全民事行为能力的自然人（单位提供营业执照等相关证照，个人提供个人身份证明。但纳入诚信负面清单的自然人和法人或其他组织无权参与竞租）。

（二）本次自主公开招租不允许联合体承租。

（三）意向承租方报名时须向公司交纳交易保证金，交易保证金按照资产首年有偿使用金底价总额的20%计算（低于2000元人民币时，按2000元交纳）。

（四）意向承租方一经报名，视为完全接受出租资产现状，租赁成功后不得以任何理由要求出租方修复、完善标的物。

（五）国家法律、行政法规规定的其他条件。

六、自主公开招租流程
（一）自主公开招租报名

意向承租人可在每月公告规定的期限内到市投资公司市场经营部进行报名。

交易保证金交纳

意向承租方报名时须向出租方指定账号存入交易保证金，交易保证金按照资产首年有偿使用金底价总额的20%计算（低于2000元人民币时，按2000元交纳）。
（三）自主公开招租方式及成交确定

公告期内，若征集到两个及以上符合条件的意向承租方时，采用现场竞价方式最终报价高者确定为承租方。若公告到期后只有1家报名的，可按招租底价成交。资产招租工作完成后，在资产现场及公司官网进行为期3个工作日的成交公示，公示期满无异议则确定标的物承租方。

协议签定和费用交纳

成交公示期满后3工作日内，承租方应与出租方完善《国有资产有偿使用协议》的签定，并应于协议签定当日，按照协议约定首年有偿使用金总额（扣除交易保证金转为有偿使用金部分）、履约保证金（履约保证金按资产首年有偿使用金的20%计算，低于2000元人民币时，按2000元交纳），通过出租方指定的交款账号，一次性全额支付费用。以后年度有偿使用金租赁期内前两年不变，从第三年起均在上年有偿使用金基础上同比递增3%。

（五）资产移交。遵循“先交租，后使用”的原则，出租方在收到有偿使用金后5个工作日内交付标的物。

（六）履约保证金退还

    租赁期限届满，承租方不得拆除或破坏标的物装饰装潢（电器设备除外），完清相关费用，与出租方完善资产交回手续且无违约责任情况下，履约保证金由出租方于10个工作日内按交易保证金原交纳渠道无息全额退还承租方。
七、交易保证金的处置
（一）若意向承租方未能获得资产租赁权，其交易保证金由市投资公司按原渠道无息退还；若意向承租方成功获得资产租赁权，其交易保证金自动转为租赁资产有偿使用金的一部分。

（二）意向承租方被确认为承租方后，如因承租方原因未能签订《国有资产有偿使用协议》，则视为放弃标的物的承租权，其交纳的交易保证金由出租方作为违约金予以扣收。
    八、特别声明
（一）承租方若对所承租标的物进行装修，则应严格按照相关法律法规自行办理完善装修手续，并报出租方通过后方可实施装修。其装修、设备、设施费用由承租方自行承担。协议租赁期限届满，乙方不得拆除或破坏房屋内添附物及装饰装潢（电器设备除外），出租方对装饰装潢不予补偿。

（二）交易双方的权利和义务详见《国有资产有偿使用协议》。

（三）本方案未尽事宜，解释权归出租方。

附件：国有资产自主公开招租明细表

